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orgácsok 
franciák után most az angolok is 

étettek azt a hivatalos ijelentést, 

y Románia közgazgasági viszonyai- 

iszámol be. Ha már a francia szak- 

al. helyzetképe sötét tonusu, ugy az 

iel kereskedelmi attasé festményére 

an mondhatjuk, hogy fekete feke- 

n. A latin testvér sem nagyon lep- 

ea hibaákat és bajokat, de az angol 
"Entes izgatóan leirása 

"mnánia közgazdasági 

Nekünk a jelentés semmi 

Td n mond, mert - sainos - szenvedő 

ei vagyunk ennek a lerongyolódás- 

A rongyokat legalább az idegenek 

A Jál) te igyekeztünk takargatni. Most 

r azt sem lehet. A franciák és an- 

imua mi ok elvitték hü fotográfiánkat és 
Románia gaz- 

mángalas 

szenzágiós 

ujat 

asgarda WD) 

doz-boldogtalan ma 

ági összeomlásáról beszélhet komo- 

n, vagy faraghat róla jó vagy rossz 

veeket. Bár külföldön is elmultak 

ár azok az idők, amikor Bratianu 

miaiai rnyőjének, vagy a külföldi bankár 

melelt tiának esetén még nevettek. Kezde- 

mudi a bennünket egy kézlegyintéssel el- 

4Mézni. Kezdjük nem érdekelni a kül- 

et. Mint a csökönyös beteg, aki 

e fogadja meg az orvos tanácsát 

y, hogy ez végül is magára hagyija. 

t érte el rövid egy évtized alatt Eu- 

pának egyik leggazdagabb országa 

n zsebrák vircsait révén, melyet 

előtlenül folytattak. Hogy mi lesz 
kéze, előrelátható. Mi lenne a bajok 

enszere, számtalanszor megirtuk. Az 

4ol jelentés erre már nem terjed 
ki. 

franciáké sem. Ugylátszik Romá- 

it ama bizonyos konok betegnek te- 

feáin és 9 fa 

uég Kárá 

Nemi csoda mindez. Ahol a legfonto- 

bb dolgokat annyi koncepciónélküli- 

eemi 14 zel, az ügyeket olyan hozzá nem ér- 

sel vezetik, más eredmény nem igen 

lt várható. Egy csekély kis példa. 

eptember elsején lép életbe az ui 

suti tarifa,. A lapok már közölték, 

gy elkészült, egyes részletek is nyil- 

nosságra szivároztak már. Szük bü- 

kratikus réseken át szivárogtak ezek 

hhirek, melyeket jobban titokban tar- 

tlttak, mint a besszarábiai sziguranca- 

hnök a chiffrekulcsot. Ahelyett, hogy 
ndenfelé plakatiroztatták volna. Így 

tt, hogy amikor több bánsági nagy- 

reskedő megbizottia napok előtt 
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Maniu megbukik, ha 

őszig nem cseréli ki tehe- 

tetlen minisztereit 
A belpolitikai helyzetre és a jö- 

vő lehetőségeire rendkivül érdekes 

fényt vet az a nyilatkozat, ame- 

lyet D. R. Joanitescu, volt bel- 

ügyi alminiszter tett. Joanitescu ki- 

jelentései a következőket tartalmaz- 

zák: 

- A diktatura nem 

kár róla beszélni. 

aktuális és 

hogy a diktaturához birják az ural- 

kodó bizalmát, azok vagy komédiá- 

sok, vagy reménytelen utopisták. 

nem kell a diktatura 

diktaturára. Lehetséges, hogy az 

egyes politikai pártokban nagy hi- 

bák vannak, azonban ezek a hibák
 

nem szólnak a diktatorikus kor- 

mányzás megvalósitása mellett. 

Csakis a politikai pártoknak 

az ország életébe való beillesz- 

kedése adhatja meg az ország- 

nak a fejlődési lehetőséget. 

Károly király alkotmányosan érző 

uralkodó és egy percig sem gon
dol 

a diktatura bevezetésére. Ami a 
po- 

litikai helyzetet illeti - fejte
tte ki 

tovább a volt alminiszter - ab- 

ban idővel várható változás. 
A hely- 

zet ma az, hogy a nemzeti 
paraszt- 

párt erős, minden esetre erősebb, 

mint ellenfelei, mert azok g gyö
ngék. 

A kormány kitüzött eremjá
nak 

csak nagyon jelentéktelen 
részét va- 

lósitotta meg eddig és most vár 

csak a kormányra az igazi munka.
 

megjelent Bukarestben és a vas
uti ve- 

zérigazgatóság tarifaosztályánál az ui 

dijszabást kérte, elküldték a főváros 

másik részében fekvő másik osztály- 

hoz. Innen egy menetjegyir
odába, on- 

nan pedig uiabb helyre u
tasitották. A 

szegény ember sietett eg
yik helyről a 

másikra, mig elérkezett vona
tának in- 

dulási ideje, amikor a pályaudvarra 

sietett - a tarifa nélkül. Ilyen fejet- 

tarifapolitikánk is, 

áru milyensége, ha- 

az egyes 

len a mi egész 

amely nemcsak az 

nem értéke, ára, minősége, 

évszakok és a barométer sz
erint is iga- 

Azok a fiatal 

urak, akik azzal áltatják magukat, 

Lehetséges, Hogy Maniu Gyula 

kormánya ősszel beadja lemon- 

dását és ebben az esetben párt- 

kormányról szó sem lehet, Ha- 

nem az uralkodó előkelő szemé- 

lyiségekből alakitja meg az uj 

kormányt. 

Ez a tekintélyes személyiségekből 

álló kormány a jelenlegi parlament- 

tel müködnék együtt. Szerintem 

semmi különösebb nehézséget nem 

okoz a jelenlegi parlamenttel való 

együttmüködés, mert a személyisé- 

gekből álló kormány kötött pro- 

Erammal venné át a parlamenti idő- 

szak lejártáig az ország kormányzá- 

sát. Azonban sok minden amellett 

szól. hogy még kormányváltozás 

esetén is enkölcsi lehetetlenség 

lenne a jelenlegi parlamentet fel- 

oszlatni. 

A nyilatkozathoz a Bukaresti la- 

pok különböző megjegyzéseket füz- 

nek. Igy igen érdekesek az Adeve- 

rul megállapitásai. A lap ugy tudja, 

hogy a nemzeti parasztpált vezelé 

sében már legközelebb jelentőség- 

telies változások állanak be. 

Tény, hogy Maniu és a nemzeti 

parasztpárt az uralkodó bizal- 

mát birja, azonban ha Maniu 

Gyula nem cseréli ki azon mi- 

nisztereit, akik tehetetleneknek 

bizonyultak, ugy ősszel komo- 

lyan kormányváltozással kell 

számolni. 

1 z0dik. Ez is egy példa abból a sok- 

ezerből. amelyek miatt sem a fr
ancia, 

sem az angol szakértő nem k
üldhetett 

kedvezőbb jelentést Románia közgaz- 

dasági viszonyairól. 
nai 

. 

Ami áll a közgazgdaságra, az áll a 

politikára is, a közigazgatásra is és 

mindenre. Temesvár gazdasági tanácso- 

si állásra már egyszer jelöltek egy nem 

a tisztviselői státuszba tartozó embert. 

A reviziós bizottság a választást 

megsemmisitette. Ujabb pályázatot Ir- 

tak ki, melre tizenegyen adták be 
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I Igy vagy átalakitja Maniu Gyula 
a kormányát, vagy átadja a helyét 
a személyiségekből álló kormánynak 
és ebben az esetben Titulescu 

jön ismét számitásba, mint leendő 
kormányelnök. 

A belpolitikai helyzet lassan tisz- 
tázást nyer. Bratianu Vintila, 

a jövő hét elején visszatér nyári 
üdüléséről és szokása ellenére nem 
utazik mihaestii birtokára, hanem 
Bukarestbe jön. Bratianu Vintila 

a jövő hétre összehivja a liberális 

párt vezérlőbizottságát, amely 

megvitatja a belpolitikai helyzetet 

és ezen alkalommal szóbakerül a 

pártelnökség kérdése is. A Curentul 

ugy tudja, hogy 

Bratianu Vintila szeptember 

közepén benyujtja a Iliberális 

párt elnökségéről való lemondá- 

sát. 

Erről az elhatározásáról a pártel- 

nék intim barátait és politikai bi- 

zelmasait állitólag már külföldről 

értesitette. Akik azonban Bratianu 

szivós ragaszkodását a hatalomhoz 

ismerik, jogos kétkedéssel fogadják 

azt a hirt, mintha önszántából haj- 

landó volna a párt vezetéséről a 

béke érdekében lemondani: Ilyen 

körülmények között a liberális párt 

jövő heti vezérlőbizottsági ülése 

rendkivül izgalmas befolyásunak 

igérkezik. 

kérvényüket. Köztük nem egy régi 

érdemes tisztviselője a városnak. Amit 

megjosoltunk, bekövetkezett. A tizen- 

egy pályázó közül, a sok érdemes vá- 

rosi tisztviselő közül pont csak az az 

egy felelt meg a jelölő bizottság tag- 

jainak, akínek jelölését a reviziós bi- 

zottság egyszer már megsemmisitette. 

Mintha nem is az lenne a fontos. hogy 

a gazdasági szakosztály végre vezetőt 

kapjon hanem az, hogy az urak a csak- 

azértis társasjátékkal szórakozzanak és 

évődienek egymással és a közönséggel. 

— 
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a. oldal 

Az orosz szovjet rémuralma : 

Ezrével hurcolják acseka emberei aszeren- 
cséflen parasztokat Szibéria belsejébe 

Szovjetoroszországban, de külö- 

nösen Ukrajnában, napról-napra 
veszélyesebb jelleget ölt a parasz- 
tok és most már a munkások elke- 
seredése is. Részletesen közöltük, 
hogy Ukrajnában az őszi vetés, 
főleg azonban az idei termés elosz- 
tása miatt véres zavargások és ösz- 
szeütközések támadtak ugy, hogy 
a szovjet kénytelen volt Oroszor- 
szág belsejéből katonai erősitést 
küldeni a veszélyeztetett Ukrajná- 

ba. A cseka ügynökei most lelep- 
lezték, hogy a zavargások elfojtá- 
sára küldött haderőben antikom- 
munisták fejtenek ki élénk tevé- 
kenységet. Ezek a kollektivizmus 
ellen alakult liga szolgálatában ál- 
lanak. Az eddigi nyomozás szerint 
a Putava városban állomásozó vö- 
rös ezred kaszárnyájában röpira- 
tokat találtak, amelyekben a kom- 
munista diktatura megdöntésére 

hivják fel a vörös katonákat. 

Nagyon sok katonát és tisztet le- 
tartóztattak és számos paraszt- 
gazdát, aki az ellenforradalmi 
szervezkedéssel érintkezést ta- 

tott, börtönbe vetettek. 

Ukrajnában más tünetek is van- 
nak. A hadköteles ifjak ugyanis el- 
szöknek a sorozás elől. Tavaly 
ülyenkor még nyolcvanöt százalé- 
ka a hadköteleseknek jelentkezett 
katonai szolgálatra, idén azonban 
ez a szám már ötven százalékra 
csökkent. Ennek az ötven száza- 
léknak tizenöt percentje antiszov- 
jet gondolkodása miatt alkalmat- 
lan és ezeket nem sorozzák be. 
Mindezekről panaszkodik most 
Ukrajna szovjet érzelmü lapja, a 
Krasnaia Zwiezda is. A' lap még 
egy másik érdekes körülményt is 
emlit, amely jellemző a néphangu- 
latra. Szovjetoroszországban 

ugyanis a tényleges tisztek nyolc- 
van százalékát kimondottan prole- 
tárifjakból kell kiválogatni. Tdén 
Háromezer hely volt szabad az 
odesszai tiszti iskolában, ezeknek 
az ifjaknak a számára, azonban a 
proletárok közül háromezer helyett 
alig ezerötszáz jelentkezett. 

Ez a tény élénken igazolja, Hogy 
mennyire gyülöli már a munkás- 
osztály is a népboldogitó szovjet- 

biztosok uralmát. 

Kiewi magánjelentés hirül hoz- 
za, hogy a szovjet valósággal irtó 
Hadjáratot kezdett a szerencsétlen 
parasztok ellen. Nap-nap mellett 
tehervonatokat lehet látni, amelyek 
zsufolásig tömve vannak ukrajnai 
parasztokkal, akiket a kollektiv 
termésrendelet elleni magatartás 
miatt Szibériába deportálnak. Eze- 
ket a vonatokat a cseka katonái 
őrzik és a szerencsétlen parasztok- 
kal lehetetlen beszélni. A' deportá- 
lásra itélt áldozatok ezrei nyomo- 
ruságos állapotban vannak. Egy- 
egy teherkocsi, amelybe normális 
körülmények között alig fér Be 
harminchat egyén, a szovjet embe- 
rei nyolcvan-száz személyt présel- 
tek össze. Asszonyokat, gyerme- 
keket, férfiakat vegyesen ugy, 
hogy a szerencsétlen teremtések 
közül nagyon sokan szállitás köz- 
ben pusztulnak el. 
Akik utközben meghalnak, azo- 

; 

t 

telessége, de 

hogy az utas türelmetlen, 
és akkor beláthatják, hogy a sof- 
mz z n . 
Tejjel és vajjal kell ezután izletesen 

előállitani a péksüteményeket 
érdekében - amint azt a Déli Hir- 
lap megirta - a városi állandó vá- 
lasztmány akciót kezdett. 
délelőtt Schmitz Ferenc dr. al- 
polgármester 
Hollinger Miklóst, a pékipari 
csoport elnökét, aki 
zsef szindikátusi titkárral jelent 
meg a polgármesternél. 
dr. közölte, hogy nem annyira a ke- 
nyérárak kifogásolhatók, bár azok 

den, de kérte azt, Hollinger elnöki 
minőségében hasson oda, Hogy ami- 
kor a sütemény ára másfél lei, ak- 
kor a temesvári pékek azt tejjel 
és vajjal készitsék. A polgármes- 

tekintetében minden városnak van 
va 
K 

kidobják a vonatból és ezek a 
holttestek a vasuti sinek men- 
tén eltemetlenül jelzik, hogy 
merre haladt keresztül a sze- 
rencsétlen ukrajnai parasztokat 
szállitó vonat. 
...... 

Hla a köz 
járni, Kkeves 

Szokatlan panaszos levelet jut- 
tattak el szerkesztőségünkbe. A' 
panaszttevő ezuttal egy temesvári 
takszisoffőr, aki kartársai nevében 
szól. A temesvári gépkocsi szeren- 
csétlenségeknek - irja a soffőr - 
nyolcvan százalékban legalább is 
a közönség az oka és ne okolják 
minden balesetnél a takszisoffő- 
röket, akik a jelenlegi sulyos vi- 
szonyok között amugy is nehezen 
keresik meg a mindennapi kenyér- 
re valót. 
- Szeretnénk, ha 

szerkesztő ur - 
- csak félnapot áldozna arra és 
velünk utazna a városban. akkor 
megállapitaná, hogy hányszor van 
naponta szüksége az agyonvádolt 
takszisoffőrnek a lélekjelenlétre, 
hányszor lehetne naponta karam- 
bolja és szerencsétlensége éppen a 
közönség miatt és hány esetben 
éppen maguk a soffőrök háritják 
azt el. Igaz, hogy ez a soffőr kö- 

számoljanak azok, 
akik panaszolják a soffőröket. 

ideges 

valamelyik 
mondja továbbá 

A temesvári drágaság letörése 

Tegnap 

magához kérette 

Gazda Jó- 

Schmitz 

s. magasabbak, mint például Ara- 

er utalt arra, hogy péksütemény 

önség az utcán megtanul 
ebb lesz a forgalmi Balese- 

tek száma 

1 Ukrajnában a szovjet kegyetlen 
magatartása miatt napról-napra nő 
az elkeseredés és komolyan lehet 
tartani a parasztforradalomtól, 
amely végül is eltiporja a szovjet 
zsarnoki önkényét. 

l főrnek más gondja is van, mint a 
temesvári közönséget az utcán jár- 
ni tanitani. 
Van bizonyos igazság a soffőr 

levelében. Számos esetben szemta- 
nui lehetünk, amikor a legforgal- 
masabb utcán a járókelők minden 
elővigyázatosság és meggondolás 
nélkül vágnak keresztül az uton. 
És igazán állandó lélekjelenlétre 
van a soffőrnek szüksége. Temes- 
vár ma fejlődő nagyváros és nap- 
ről-napra nagyobb a forgalma. Eb- 
ben a forgatagban a közönség ta- 
nuljon meg az utcán járni. Ha pe- 
dig nem tud, tanitsa meg a rendőr- 
ség. Necsak az autók, kerékpárok 
és kocsik forgalmát szobályozza a 
rendőrség, hanem ügyeljen arra is, 
hogyan jár a közönség az utcán. A' 
világvárosok szigoru közlekedési 
rendelete nyomán a rendőrség ké- 
szitsen szabályrendeletet és tanit- 

utcán járni. Akkor a közönség ön- 
maga háritja majd el a mind gyak- 
rabban előforduló gépkocsibalese- 
teket. 

ha Temesvárott jó péksüteményt 
árusitanának. A polgármester 
ezen kérésnek a teljesitésére szep- 
tember elsejéig adott haladékot. 
Ezután a kenyérárakat illetőleg vi- 
ta fejlődött ki a polgármester, va- 
lamint Hollinger és Gazda között. 
Gazda titkár kifejtette, hogy a ke- 
nyér árának vizsgálásánál a város 
és a közönség ne a buza napi árfo-, 
lyamát vegye tekintetbe, hanem a 
liszt árát. Az állandó választmány- 
nak először a liszt árát kellene fa- 
nulmányozni. Kifejtette még Hol 
linger, hogy a legtöbb pék adós- 
ságra vásárolja a lisztet, ami ka- 
matterhet jelent és ez is a költsé- 
gekhez tartozik. 
Végül szóba került az utcai áru- 

sitás kérdése is. Gazda kifejtette, lami különlegessége és szeretné, 
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Német hajók, német kat a cseka katonái egyszerüen 

Argentina, Brazilia és Ürugu 
az egyedüli néme 
hajói csak délam 
séges III. 
Arcona" a vilá 

burgtól Dél : x 
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GŐZHAJÓZAÁSI TÁRSASAÁG 

KLÉIN GYÚLA 
d 27. Chisináu, konyha, német kiszolgáiás. 

hogy az egyes pékek az utcai áru- 

t társasággal, amelynek 
erikai kikötőkbe futnak, egy- 

osztályu hajók, „Cap 
g egyetlen hajója, amely Ham. 
amerikáig csak 12 napig megy. 

üÜGYNÖKSÉGE 
Sir. e. Bratftianu 6. 
Bucuresi, Bul. DInicu Goelscu 41 bis * 

Str. Negustorilor, Casa Barbatat 
Gyorsvonat Hamburgig. 

1930 augusztu 

sitással tullicitálják egymást / 
a kérdést is rendezni kellej 
polgármester hangsulyozta, 
ebben az ügyben bármikor 

kezésre áll a pékmese 
Végül is abban állapod 
hogy Hollinger közli a pék 
péksüteményeknek tejjel é 
való elkészitésére vonatkoz 
tést és annak eredményéről 
ti a város vezetőségét. Ame 
a pékek erre nem volnának h 
dók, csak abban az esetben 
esetleg sor a makszimálásra. * 

A hadgyakorlat 
október elején Nagyszeben 

kezdődnek 
Október másodikán kezdődnek a 

nagy hadgyakorlatok, amely " 

Nagyszeben környéke lesz a szi 
A hadügyminiszteriumban már 
san készitik elő az őszi hadgyal 
tokat, amelyeken az uralkodó is mi 
vesz. Politikai és katonai körökb 
hadgyakorlatok az érdeklődés el kö 
ben állanak. A hadügyminiszte 
tárgyalásokat folytat az államva 
vezérigazgatóságával, hogy a hac lnt 
korlatok csapatszállitásainak sim mét 
bonyolitását biztositsa. A hadgy: 1 
latok tervezetét Samsonov 
tábornok, a nagyvezérkar főnöke 1 
sziti, mig a parancsnok Cihos 
tábornok, volt hadügyminiszter ] u ) 
ben lesz. Valószinü, hogy a hadgya Navi 
latokra való tekintettel a fiata bs/ 
korosztályok közül többet behiv hű 
A Lupta is foglalkozik a hadgya me a7 
latokkal és megállapitja, hogy : 
a nemzetközi helyzetre való tekint 
impozáns külsőségek között fognal 
folyni. A bukaresti lapok külön 
hosszasan foglalkoznak a hadgya u 
latokkal, amelyeken a barátságos 
lamok katonai attaséi is meg foz 
jelenni. 

... 

Butor 
háló, ebédlők, uriszobák stb. butor 

elesón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár III., Dózsa-uica 4. 

uv Hotlel 
a 

SAVOY ú 
szálloda 
BUDAPEST vII, 
József-körut 16. szám 
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vix minden szobában 
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TELEFON : Szobaárak egy ágyas 
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József 320-32 p. 
kétágyas E Mao 
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Mentsük meg termésünket 

foszforos kalácskák 
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közül: 

Mi, 
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st mi it 

Románpécska, 1930 VIII. 11 , lg, 
Dr. BIZEK DEzZsSő " 
gyógyszerész urnak b. 
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titottam. Vincellérem kosárszámra sze« 
te össze a hullákat. Fogadja köszön elk 
temet, tisztelettel 

Dr. Ioan Pasci 
szenátor, ügyvéd 



m ATimisiana bünügy egy ujabb 

Hlentéssel gyarapodott. Ez a fel- 

ldtés nemcsak büntető, hanem 

Mád szempontból is felette érde- 
ausBár ennek az elbirálása már a 
* uivnág, svári ügyészség hatáskörébe 

zik, ennek ellenére a temesvári 

Im iluhi szség a feljelentést iktatta és 

ű I satolta a Timisiana bünügy 

hgu, ihoz. A feljelentést Ambrus 

taöiby temesvári vállalkozó tette és 

i ak érdekes tartalma a követ- 

mbrus Béla még 1925 április 

ün társas viszonyra lépett 
meder Salamon temesvári ügy- 

" E ökel az aradi Nava gyár gyárt- 

ainak Temesvárott és a Bán- 

"an való elhelyezésére. Wieder 
az üzlethez pénzzel nem já- 

us hozzá, mig Ambrus 100.000 

tiul adott. 

mbrus Béla megjelent az ak- 
r még létező Temesvár Vá- 

usi Takarékpénztárban és 
; . 

1 indner Ármin akkori vezér- 

aazgatóval folytatott tárgya- 

sok eredményeképpen Am- 

tuyt aus Béla jótállása mellett a 

i fava cég számára egy millió 
1ies folyószámla áruhitelt nyi- 

tt. 

lhe az áruhitelre Ambrus Béla 

t Mayanciaokmányt adott a Városi 

arékpénztárnak s ezen kivül 
ralukialön tizenöt darab, összesen egy 

hm lió lei értékü bianco váltót irt 

mi sap melyek fedezeti váltó jellegé- 
wuo« birtak. Ezeket a váltókat 

4 lbrus Bélán kivül Wieder Sala- 

Dn is aláirta. 

Vieder Salamon - adja elő to- 

uto b a feljelentésben Ambrus - a 

ta lásas viszony céljaira adott száz- 

mutr leit saját céljaira használta 

és ezért külön bünügyi eljárást 

Úngitott Wieder ellen. Időközben a 
LUXmi! rosi Takarékpénztár beolvadt a 

nisianába, viszont Ambrus meg- 

ntette üzleti összeköttetéseit a 

va aradi céggel. Az üzleti ösz- 

köttetés megszüntetése előtt 

ibrus megjelent a bankban és a 

pvósitott áruhitel elszámolását 

te. Az elszámolás megtörtént és 

banknak járó összeget Ambrus 

gyenlitette. Hátra volt még a 

ranciaokmány és a fedezeti vál- 
lk megsemmisitése. Ambrus meg- 

ent Lindner Árminnál, mint aki- 

1 a folyószámlahitelre irányuló 

letet kötötte és a váltóit kérte. 

dner a következőket válaszolta: 

- Nem adhatom ki a váltó- 

kat és azokat nem is 

val0 Vil 

; epel. Különben ezek a váltók 

itt nagyon jó helyen vannak 

Més nem jutmk idegen kézbe. 
tudat- 

n, hogy a váltóiból nem lesz baj 
Am sokat törődött az egész ügy- 
rel. Amikor azonban a Timisiana 

lságáról hirek kezdtek keringeni 

övetkezett, 

il 

1*" egtudta, Bogy a bank a kitöltet- 

onnak szolgáltatta ki. 
nuár hónapban, 

n garanciaváltókat Wieder Sala: 
Az idén 

amikor a Timi- 

vánvalóvá lett, megjelent az inté- 
zetnél és érdeklődött váltói sorsa 
iránt. 

A bankban kijelentették, hogy 
erről az üzletről semmitsem 
tudnak, a váltók nem is létez- 
nek. 

Erre Ambrus ajánlott levélben 
szólitotta fel az intézetet, hogy ad- 
ja ki haladéktalanul váltóit. Erre 
a levélre választ nem kapott. Ez 
év juliusában második ajánlott le- 
vélben kérte váltói kiszolgáltatá- 
sát. Erre a Timisiana azt válaszol- 

Habb teljelentés Lindner] 
irmin, a Timisiana meg- 
zököt igazgatója ellen 

ta, hogy jelenjék meg a bankban a 

váltó összes aláiróival együtt. Am- 

brus elment a pénzintézetbe, ahol 
kijelentették, hogy folyamatba te- 
szik az eljárást a váltók megsem- 
mistése iránt. Azóta azonban egy 
hónap telt el és még semmisem 

történt. Ambrus mindezek alapján 

kéri a büntetőeljárás meginditását, 

mert attól tart, hogy a fedezeti 

váltókat Lindner tovább forgatta 

és a végén neki olyan összeget kell 

visszafizetni, amelyet soha meg 

nem kapott. 

Románia kilátásai sö- 
tétebbek, mint eddio 

bDbármikor 
A londoni kereskedelemügyi mi- 

niszterium most közli a bukaresti 
angol kereskedelmi attasé jelenté- 
sét, amely Románia 1929. évi gaz- 
dasági viszonyairól szól. Az angol 
attasé megállapitja, hogy a valu- 
a stabilizálása ellenére Románia 
gazdasági kilátásai 1929-ben söté- 
tebbek, mint bármikor voltak 1922 

előtt. Az államháztartás tavaly- 
előtti deficitje megközelitette az 
öt milliárd leit, amelynek fedezé- 
sére a stabilizációs kölcsönből ki- 
lenc millió dollárt vontak le. Az 
államvasutak elszámolása körül 
rettenetes zürzavar uralkodik. Az 

agrárválság és a termékek árzuha- 

nása teljesen tönkretette a gabo- 

nakereskedelmet. A hitelviszonyok 

is rosszak. A mindenkori kormá- 

nyoknak erőlködése hiábavaló volt, 

mert a gazdasági helyzet folyton 

rosszabbodik, amit növel az a kö- 

rülmény is, hogy Románia külföldi 

tartozásait nem fizeti pontosan. 

Az angol jelentés végül megálla- 

pitja, Hogy a csehszlovák szövő- 

gyárak igyekeznek az angol teksz- 

tilipart Romániából kiszoritani. Az 

ipari munkásság hHelyzete gyatra 

és a munkanélküliség állandó nö- 

vekedésben van. 

Lóversenyen és káríyán elherdálta 
a reábizott hatalmas idegen vagyont 

Berlini távirat szerint a moa- 
biti büntetőtörvényszéknek tegnap 
kellett volna tárgyalni pusztako- 
vácsi Bien András volt magyar 
huszártiszt szenzációs bünperét. A 
tárgyalást azonban elhalasztották, 
mert a vádlott idegösszeomlás mi- 
att a törvényszék előtt nem jelen- 
hetett meg. Bien András mint hu- 
szártiszt végigharcolta a háborut 
és 1918-ban leszerelve az inflációs 
időben Berlinbe tette át müködése 

helyét. A jó megjelenésü férfiu ki- 
tünő modorával, értékes összeköt- 
tetéseivel és főleg nagyszerü pénz- 
ügyi képességeivel több előkelő ber- 
lini család vagyonkezelője 
lett. Megbizói hamarosan igen 
megkedvelték, mert a reábizott 
pénzeket kitünően gyümölcsöztet- 
te. A bizalom olyan nagy volt irá- 
nyában, hogy a dusgazdag berlini 

ki ügyével és Bien 1928-ban a csa- 
ládfő halála után átvette az Oertel- 

vagyon kezelését. Az edüig kifo- 
gástalan üzletember ekkor megvál- 
tozott, rutul visszaélt az 

család bizalmával és rövid egy év 

alatt körülbelül félmillió márka va- 

gyont könnyelmüen elherdált. Az 

Öertel-hagyatékból autót vásárolt, 

nagy összegekben kártyázott, ló- 

versenyzett és végül annyi pénze 

sem maradt, hogy az özvegy rendes 

apanázsát Kifizethette volna. A ká- 

rosultak erre feljelentést tettek, 

de Bien tagadta szélhámosságait. 

A bizonyitékok sulya alatt azon- 

ban utóbb mindent bevallott. A 

vizsgálóbiró előtt azzal védekezett, 

hogy a hiányzó vagyont apja, aki- 

nek Erdélyben nagy birtokai van- 

nak, meg fogja tériteni. Ez a kifo- 

gása azonban valótlannak bizo- 

Oertel-család megbizta hagyaté- !nyult. 

2 HülláM- és STRAN 
szeptember végéig üzemben 

MÁRIA KIRÁLYNE iorrás 260 C. 
meleg rádiumtartalmu vizében 

fürödni, 
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üdülni, 
napfürdőzni, 

Püspökfürdői 
Hullámfü irdőben leket 2 

szórakozni 
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emlitett. 

3. oldal 

Halálra gázolt 
az autóbusz egy vidéki gazdálkodót 

Halálos autószerencsétlenség tör- 
tént tegnap a kora reggeli órákban 
a józsefvárosi Secudier-téri heti- 
biacon. Az 1648. számu autóbusz 
elütötte Halai András ötvenkét 
éves óteleki gazdálkodót, aki né- 
hány óra mulva meghalt. A szeren- 
csétlenség ügyében Batin János 
rendőrkomiszárus még a délelőtt 
folyamán kihallgatta a gázoló au- 
tó soffőrjét, Áron Ferenc nagy- 
őszi lakost és számos tanut. Az au- 
tóbusz félhat órakor kanyarodott 
be a Scudier-térre és a nagy tömeg 
miatt csak hat-hét kilőméteres se- 

bességgel haladt, közben pedig ál- 
landóan jelt adott. Áron Ferenc 
hirtelen észrevette, hogy az uttes- 
ten egy öreg ember halad, akinek 
vállán egy nagy piaci nyári ernyő 
van, mig a másik hóna alatt mér- 

leget szorongat és a járda tulsó ol- 

dalára igyekszik. A soffőr erre jelt 

adott, majd oldalt fordult és az át- 

haladó férfit kikerülve ment to- 

vább, amikor hirtelen nagy zökke- 
nést érzett. Amikor leszállt, látta, 

hogy az ernyős férfi a hátsó jobb 

kerék alatt fekszik élettelenül. Meg 

állapitást nyert, hogy az utolsó 

fordulás közben Halai András er- 

nyőjének nyelét elkapta, amely 

magával rántotta annak tulajdono- 

sát is, aki igy a teherautó kereke 

alá került. A szerencsétlen ember 

a két lábán sulyosan megsérült és 

miután bevitték a Bega-szanató- 

riumba, ott rövid szenvedés után 

meghalt. A rendőrség kihallgatta 

Harsioba nagyőszi csendőrőr 

mestert is, aki a többi tanuval 

együtt a szerencsétlenség felől 

ugyanazt mondotta, amit a soffőr. 

A vizsgálat befejezettnek tekint- 

hető. 

CSAK AZÉR JS!: Az üresedésben 

levő városi gazdasági tanácsnoki 

lásra, mint közöltük, tizenegyen pá- 

lyáztak. A jelölő bizottság, melynek 

tagjai Horsea Kornél városi főmér- 

nök, Sagovici Sámuel dr. városi ő- 

jegyző és Nicolaevici Miklós városi 

főtisztviselő voltak, egyhangulag is- 

mét Capetianu Titusz drt jelölték, aki- 

nek a kimult ideiglenes bizottság által 

történt megválasztását a reviziós bi- 
zottság megsemmisitette, mert 
városi tisztviselő. 

ALHIR OTTÓ KIRÁLYFI MA- 

GYARORSZAGI TARTÓZKODÁSAÁ- 

RÓL. A Szent István napi magyaror- 

szági ünnepségek óta Budapesten 

olyan hiresztelések voltak forgalom- 
ban, amelyek szerint Zita ekszkirály- 

né és Ottó királyfi gépkocsin megér- 

keztek volna Magyarországra és az 

országban várták az alkalmat a puccs 

végrehajtására. A budapesti rendőrség 

teljes készenlétben állott, a Budapest- 

re vezető országutakat és a Mátyás- 

földi repülőteret napokon keresztül ál- 

landóan figyeltették. A rendőrségen 

kijelentik, hogy a fokozott készenlét 

főleg a Szent István napi ünnepségek 
monumentális forgalmával magyaráz- 

ható. 
özszsg 

ál- 

nem 
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uem szavazólapokkal fényképek alap. 

4. oldal ézi 

Trónörökösnőö 
született Angliában. Londoni hiradás 

szerint csütörtökön este kilenc órakor 

a yorki hercegi párnak a skótországi 

Glamisban levő kastélyában megtör- 

tént az a családi esemény, amely elé 

egész Angliában feszült érdeklődéssel 
tekintettek. A yorki herceg felesége 

leánygyermeknek ugyanis egészséges 

adott életet és ugy az anya, mint az 

ujszülött gyermek jól érzik magukat. 

Udvari körökben jobban szerették vol- 

na, ha az ujszülött fiu, mert akkor a 

trónöröklés rendje előnyösebben ala- 

kult volna. Fiugyermek születéséig 

ugyanis a yorki hercegi pár idősebbik 

leánya, a négy éves kis hercegnő, ma- 

rad továbbra is a trónörökösnő, mivel 

a vwalesi herceg valószinüleg nem 

foglalja el az angol trónt. Az angol 

trónöröklési törvény ugyanis nem teszi 

lehetővé azt, hogy nőtlen ember legyen 

Anglia kiraálya, már pedig egész Ang- 

liában bizonyosra veszik, hogy a je- 

lenlegi trónörökös, a walesi herceg, 

nem nősül. 

- Mária özvegy királyné Temesvá- 

rott. Mária özvegy királyné és 

Ileana hercegnő külföldi utjukról 

visszatérőben ma délután aátutaznak 

Temesváron. A királyné fogadtatására 

az állomáson Bon e a Vazul, a kor- 

mányzóság belügyi osztályának főnö- 

ke és Liuba Valér dr. kerületi 

rendőrfelügyelő jelennek meg. 

- Felebbezés a polgármester hivatal- 

balépése ellen. Ti eran Sándor, a 

Svastica Banatului főszerkesztője, kü- 

lönböző alaki okok miatt a kormányzó- 

sag reviziós bizottságához felebbezést 

nyujtote be Balta Koriolán dr. 

főpolgármester és Schmitz Fe- 

renc dr. alpolgármester hivatalbalépé- 

se ellen. A bizottság tegnap tárgyalta 

ezt a felebbezést és azt elutasitotta, 

egyben a főpolgármester és az alpol- 

gármester hivatalbalépését megerősi- 

tette. era 

Lábizzadás ellen PODOL A 

rissit, üdit, lábat puhán tartja 

- Elutasitották a volt mozititkárt. 

Ismeretes, hogy Schlögel Györ- 
gyöt, a belvárosi mozi volt titkárát, 

ellene emelt gyanu alapján a városi 

vezetőség rendelkezési állományba he- 

lyezte. A vád Schlögel ellen alaptalan- 

mak bizonyult, a biróság jogerősen 

felmentette, mire Sechlögel a városi 

szolgálatba való visszavételét kérte. 

Ezzel a kérelemmel Temesvár város 

vezetősége elutasitotta, Schlögel erre 

a határozatot a kormányzóság reviziós 
bizottságához felebbezte meg, amely 

tegnap tárgyalta az ügyet. A reviziós 
bizottság Schlögelt kérelmével szintén 
elutasította. Megállapitotta a bizott- 
ság, hogy a városnak két évi rendel- 

kezési állományba való helyezés után 
módja van volt tisztviselőjét állásába 
visszafogadni, azonban erre nem köte- 

lezhető. 

MINDENKI RÉSZT VEHET a 
Déli Hirlap szépségversenyén, melyet 
a bánsági leányok között rendezünk. A 
döntés nem nyilvános felvonulás, ha. 

ján történik, melyeket Roth László 
fotőmütermében teljesen diimentesen 
készitenek. Minden tizenöt és huszon- 

négy év közötti leány siessen levétetni 

mazgát 

Nyolcvannégy nővel kötött ismeret- 
séget házasságkötés ürügye alatt egy 

marienbadi szélhármnos 
Marienbad nemzetközi fürdőhe- ] 

lyen veszedelmes szélhámost lep- Délamerikába invitálja a barátnőt 
leztek le. Napok előtt az egyik 

fürdővendég, egy gazdag gyárigaz 
gató özvegye, feljelentést tett a 
mendőrségen Leiter Hans har- 
mincnégy éves férfi ellen, akivel 
apróhirdetés révén ismerkedett 
meg. A férfi házasságkötés cimén 
apróhirdetés utján ismeretséget 
keresett és igy találkozott a gazdag 
özveggyel, akivel rövidesen intim 

barátságot kötött. A férfi komoly 
nősülési szándékot mutatott, az öz- 
vegy hitelt adott szavainak és már 
megállapodtak az esküvő részle- 
tei tárgyában is. Eszerint az es- 
küvőt Délamerikában akarták meg- 
tartani. A véletlen azonban ugy 

akarta, hogy a szélhámost még idő- 
nek előtte leleplezik. Az özvegynek 

ugyanis volt egy barátnője, akivel 
minden titkát megosztotta. Ez a 
barátnő ekkor levelet mutatott az 

özvegynek, amelyben ugyancsak 

is egy marienbadi férfi. Az irás- 
ból az özvegy megdöbbenve álla- 
pitotta meg, hogy a levelet uj vőle- 
génye irta, amire gyanut fogott és 
a rendőrségre sietett. A szélhámos 
megneszelte a veszedelmet és el- 
tünt a fürdőhelyről. Közben a 
rendőrség meginditotta a nyomo- 
zást és több fürdővendég kihallga- 
tása után megállapitotta, hogy 
Leiter Hans nem kevesebb, mint 
nyolcvannégy nővel állott házas- 
ságkötés ürügye alatt többé-ke- 
vésbbé szorosabb összeköttetésben. 
A veszedelmes szélhámos a nőket 
azért hivta Délamerikába esküvő- 
re, mert ott délamerikai örömhá- 
zaknak akarta eladni. Három napi 
nyomozás után a szélhámost elfog- 
ták, aki nem is tagadta szétágazó 
netéeet és üzelmeinek cél- 
ját. 

- Maiorescu a nagyváradi magyar- 

ság sérelméről. Maiorescu Jó- 

zsef ar. helyettes kormányzó, aki több 

napig Nagyváradon időzott, visszaér- 

kezett Temesvárra és ujból átvette a 

kormányzóság ügyeinek vezetését. 

Maiorescu államtitkár különben Nagy- 

váradon a Magyar Párt ismert sérel- 

me ügyében, amiért Sóos Istváa árt 

zpem erősitették meg alpolgármesteci 

állásában, kijelentette, hogy ebben az 

esetben formahiba történt és ezért 

nem a ielsőbb hatóságok felelősek. A 

magyarság becsületes - meondotta az 

alkormányzó - és velük békés egyi't 

élésben kell lenni. A helyettes kor- 

mányzó a jövő héten ujból Nagyvá- 

radra ulazik, hogy a Magya: Far:t és 

a nemzeti parasztpárt között a béköt 

közvebítse. 

- B. Roth Olga kozmetikus ha- 
zaékezett és lakásán ujból fogad. 
(Belváros, Szt. György-tér, Deut- 

sches Haus, III. em., 17.) 

- Müller Kálmán és társai fogságát 

a tabla megerősitette. A törvényszék 

- mint megirtuk - harminc napra 

megerősitette M ullenr Kálmán és 

öt társának az augusztus elsejére ter- 

vezett vörös nap előkészületeiből kifo 

lyólag elrendelt vizsgálati fogságát. A 

védők a táblai vádtanácshoz fetebbez- 

tek a döntés ellen és Müllerék szaba1- 

lábra helyezését kérték. A táblai vád- 

tanács tegnap faglalkozott a kérelem- 

mel, azt elutasitotta és Müller, vala- 

mint társai további fogvatartása mel- 

lett döntött. Müllerék tegnap különben 

a tizenharmadik napja voltak már 

élségsztrájkban. 

- A perjámosi tüzoltóság uj zász- 

laja. A perjámosi önkéntes tüzoltótes- 

tület vasárnap, augusztus huszonne- 

gyedikén ünnepii fennállásának ötve- 
nedik évfordulóját. Az önkéntes tüz- 

oltók ezen alkalommal szentelik fel uj 

zászlójukat és a zászloanya tisztjére 
Seibert Katalint kérték fel. A 
jubileunmon a temesvári kormányzó- 

ság Simu Oktáv dar. belügyi előadó- 
val képviselteti magát. 

* Dr. Rex külföldi utjáról Haza- 
érkezett és rendelését megkezdte. 
(Belváros, Tőzsde-utca, Thomas- 
palota.) Villamos meleg- és fényke- 
zelés a reumatizmusnál, a tüdő- és 
idegbántalmaknál, aszthmánál. 
Gyógygimnasztika izületi merev- 
ségnél. Telefon 752. 

- A Timisiana-ügy iratai Kolozs- 
várott. A legfelső semmitőszéktől teg- 
nap hivatalosan is megérkezett az ér- 
tesités, hogy a Timisian a-ügy el- 
birálásával a kolozsvári törvényszéket 
bizta meg. A hatarozat alapján a te- 
mesvári ügyészség 

hivatal minden valoszinüség 
még ma elküldi a Timisiana ügyre vo- 
natkozó hatalmas iratcsomót Kolozs- 
várra. A szabadlábra helyezés kérdé- 

és a vizsgálóbirói 

szerint 

sében tehát a jövő héten a kolozsvári 
igazságügyi hatóságok döntenek. 

- A szökevény katona tragikus vé- 
ze. Crisan Konstantin jezvini il- 
letőségü tüzérkatona néhány héttel 
ezelőtt temesvári ezredétől megszö- 
kötrt. de a napokban sikerült elfogni. 
A szökevény katonát a tüzérkaszárnya 
fogdájába zárták és meginditották el- 
lene a vizsgálatot is. Crisan az elmult 

éjjel tiz óra tájban kérte, 

gedjék ki a fogdából, mert az illen-- 
helyre akar menni. Kivánságára egy 
ér elkisérte, kijóvet azután Crisan a 
folyosón vad futásnak eredt. A kisérő 
katona, miután a szökevényt nem tud- 

ta utólérni, felszólitotta, hogy álljon 

meg. Crisan azonban a felszólitásra 

nem reagált és tovább futott. A katona 
előirásszerüien még kétszer felszé! 
totta a megállásra, majd utána lőtt. 

A golyó a menekülőt eltalálta és 

olyan szerencsétlenül hatolt be testébe, 
hogy azonnal élettelenül esett össze. 
Crisan holttestét ma boncolják. Az 

ügyben a katonai ügyészség megindit- 
ja a nyomozást. 

Aranyeres bántalmak ellen 
biztos segitség 

HAEMORSAN 
végbélkup vagy kenőcs 

- Elutasitott letartóztatási kérelem. 
Filip Viktor, a kerületi rendőrség 
állambiztonsági osztályának detektivje 
eillen az ügyészség a Hertl-ügyből ki- 
folyólag letartóztatási inditványt tett, 
azonban ezt a vizsgálóbiró elutasitotta. 
A vizsgálóbiró döntését a törvényszék 
is jóváhagyta és Filip szabadlábon 
maradt. Az ügyész erre a táblai vád- 
tanácshoz folyamodott. A vádtanács 
tegsnap a törvényszék itéletét megerő- 
sitette és igy Filip végérvényesen sza- 
badlábon marad. ! 

hogy en- 

Betegnek gyógyulá: 
egészségesnek üdül 

jelent 

Kapható minden jobb 
füszer-, csemege- és tejüzletben. 

Viszont- vezetőségénél 
eladóknak a SAVYA Aradon, Esadi , 

Ghiba Birta 30. 

s 

' Ifjusági nap az Erzsébetvárosh 
Az erzsébetvárosi Juventus Salva 

natolikus ifjusági egyesület e hó h 

mincegyedikén nagyszabásu ifjus 

napot rendez. Az ünnepélyt déle 

tiz órakor nagymise vezeti be, mel 
a szentbeszédet Páter Lászlóu 
ja. Délután három órakor a Novol 

féele vendéglő kerthelyiségében a 

pély lesz különféle szórakozások 

Este félkilene órakor nagy zas em 

est magyar és német nyelven. An 

sor után tánc következik. Az ifj 
egyesület az ünnepéllyel kapcsolatl k 

sorsjátékot is rendez száz különi 

nyereménnyel. á A sorsjáték huzá 

müsor után történik. A sorsjegyek : 

husz lei és minden dohánytőzsdel 
kaphatók. Az ünnepély belépődija 
30 és husz lei. 

" Ha Temesvárra jön, kérje mini 

nütt az ingyenes tájékoztatót. ( 1 

ducatorul prin Timisoara.) 1 
- Ellenőrizhetetlen hir. A Berlir 

Zeitung am Mittag cimü ujság közli EM7 
hirt, hogy Lupes c u őrnagynék 

lenleg Bukarestben tartózkodik. A 

hitelessége ellenőrizhetetlen és öss 

függésben van azokkal a kombinácii 
kal, melyek az utóbbi időben sokat f 

lalkoztatták a bukaresti politikai k 

röket. 

- Shaw vénülni kezd és nagyok 
mond. Londonból jelentik, hogy Sha 

Bernard iró azzal kapcsolatban, ho 

nmuüveit most diszkiadásban adják 
nyilatkozatot tett az ujságirók elő 

Gunyosan kijelentette, hogy müvein 

diszkiadása csak a hülyéknek és 1 

spekulánsoknak való. Visszaemlé 

regényét mi 

8 

bezet 
1 

adnak 

zett arra, hogy első 
1879-ben iskolásfiu korában irta. 

koriban naponta öt oldalt 

az ötödik oldalon egy mondatot 

nem fejezhetett be, akkor a mon ak 

befejezését a következő napra halas 1 

totta. 

Subsemnatul esmis jud. aduc la ci 
nostinta publica, ca in urma decist It) 
lui No. 6371-1930 a Judecatoriei U 41 
bana Timisoara in favorul firmei Bri 
der Berman din Viena fepr. prin D 
lacob Weinberger avocat in Ving 
pentru 7232 Lei capital, 150/, delal 
Octomvrie 1029 si 4303 Lei spes l 
stabilite si cele ce se vor mai stabi 8 
se defige termen pentru efeptuire e 
licitatiei pe ziua de 5 Septemvri 
1950 ora 4 p. m. in comuna Sal 
chinez pe cand si unde se vor vind 
prin licitatie obiectele sechestrate ! 
anume: 1 vagon lemne de foc, 30 m, 
stofa sura pentru haine si 7 bucal 
acoperisi pentru paturi si pretuite i 
suma de 13,000 Lei. 

Vinga, la 18 August 1930. 

Grefier: 
Grosz 



A munkásbiztositók autonomiája. 

Nni Esvárról jelentik, hogy az erdély- 
) munkásbiztosító pénztárak igaz- 
»l és vezető orvosai ott értekezle- 

. Az értekezlet céljaa 
, ásbiztositás reorganizációja volt. 

l tekezleten résztvett Sosdean 

s, a temesvári munkásbiztositó 

J atója is, aki azon felszólalt és 

/ inditványt tett, amelyek főleg a 

vásbiztositó autonomiáját céloz- 

Az értekezlet eredményéről a 

lon Mteriumnak emlékirat alakjában 

üle jek jelentést. 

, Bucsu a Krizsántelepen. Kri- 

Melepen vasárnap, augusztus hu- 

II hegyedikén bucsu lesz. A rendező 

tönláa ezámos szórakozásról gondo-ku- 

nhogy a közönség jól érezze ma- 

ulyy, Este tánc lesz. 
eelvil 

jaty 4 Lovat. kocsit, felszerelést 

ak, Zsombolya községben teg- 

vakmerő lótolvajok garázdál- 

amay ak. Az ismeretlen tettesek be- 

N ltak Reichard gazda udva- 

Heliy t és ellopták az egyik lovát. 

miy,yen utjuk a károsult nagybáty- 

bz, Richard Péterhez veze- 

és onnan is elvittek egy lovat. 

olvajok a két lóval Futak köz- 

e mentek, ahonnan Jung neve- 

i gazdától két hámot loptak 

mtán a két lovat igy felszerel- 

Aa tolvajok áttették müködésük 

hhelyét Jugoszláviába és Szent 

lbert községből az egyik gazdá- 

elvitték a kocsiját. A furfan- 

s tolvajoknak azután nyomuk 

Mzett. A lótolvajokat a csendőr- 

keresi. 

A PFacsirtamezőben, ahol a kitünő 

szely-Móric társulat rendezi 

estélyeit, állandóan nivós és vál- 

atos müsor van, amelynek kereté- 

fellép minden este Argento Sevil- 

; a berlini nőimitátor pompás müso- 

val, Mauriss Severa duo ragyogó 

! hcduokkal. Elida pompás szólótán- 

A Weszely Pál, a széphangu 

kes lépnek fel. A müűsor tánc és 

kszámokat, kuplékat, uj bohózato- 

tartalmaz, melyeket a társulat 

ia jai magyar, német és román nyel- 

adnak elő. A kabaréra belépődij 
hcsen. Előadás után a közönség 

heol. A helyiséget elsőrangu italok, 

ntos kiszolgálás és szolid árak jel- 

nzik. Kedvezőtlen idő esetén az elő- 

ás az átalakitott teremben lesz. 

ombaton és vasárnap disznótoros 

csora. 

0 1 - Baleset egy malomban. A nagy- 

mlósi Prochaska-malomban tegnap 

Iyos baleset történt. A malom egyik 

nditőkereke kiszakadt csapagyából 

hatalmas erővel átütötte a malom- 

tőt. A baleset következtében két 

nkás megsérült. A kerék zuhanás 

Szben megsértette a malomépületben 

vő villanytelepet is és igy a község 

bb napig világitás nélkül marad. 

daduó 4 Hatalmas kés a kisleány mellé- 

ust 60 n. Bánlakról véres gyermekgyilkos- 

M4 g hire érkezett. Mihalcsi Ve- 

* éves kisleányt nevelő 

16p1 

107. ncsetlen leány melléből hatalmas 

Es markolata meredezett ki, amely- 

ek pengéje a kisleányt valósággal a 

adlóhoz szegelte. Az ügyészség elren- 

lte a nolttest felboncolását és a bor- 

ulmas gyilkosság kinyomozásával a 
x 

sendőrséget bizta meg. 

Ha gyermekeinket francia nyelvre 
karjuk megtanitani, ugy irassuk be 

Belváros, Lenau-tér 1. szám alatt 

! wő Eisenstádter ház első emeletén 

, 93 inderparadies néven müködő fran- 

ni 0éa óvódába. Az óvódába
n a gyerme- 

ek biztos felügyelet alatt vannak. 

* 6 
* ........... 

.. 

Nyirő József: 

Isten 
Az irodalmi értékelés szempont- 

jából tulhaladott álláspont, hogy 
vajjon az iró saját éleményeit a 
maguk leplezetlen valóságában 

formálhatja-e irásmüvé, vagy pe- 
dig inkább fantáziája szines virá- 
gaival és azok bóditó illatával gyö- 

nyörködtesse az olvasót. Az iroda- 
lomban mindkettőnek megvan a 
maga létjogosultsága. A fontos az, 
van-e az irónak mondanivalója, mi 
az a mondanivaló és milyen for- 
mában tárja azt elénk. Hogy azt 
saját, vagy mások életéből meriti. 

esetleg a tudatalattiság ösztönével 
táplálja, vagy képzelőereje vará- 

zsolja regénnyé, novellává vagy 

költeménnyé. az irodalmi értéke- 

lés szempontjából nem lényeges. 

Tény az, hogy a legujabb irodalmi 

termékeknek csaknem valamennyi- 

je igazi megéléseket, a reális, való 

életet vetiti elénk. Ennek magya- 

rázata a háborus és háboruutáni 

életkörülményekben van, amikor 

mindenki elé az élményeknek olyan 

kimerithetetlen tárháza kinálja 

feldolgozásra az eseményeket, 

hogy azelőtt egy évszázad sem 

nyujtott annyi témát és problémát 

az iróknak. 

Nyirő József sem kivétel. Az 

irástudásnak ezt a különben nagy- 

tehetségüű erdélyi képviselőjét 

életviszonyai és a különlegesen 

tragikus erdélyi körülmények 

avatták iróvá. Tiz esztendő előtt 

jelentek meg irodalmi próbálkozá- 

sainak első zsenge Hajtásai és nem 

bizonyult tulságosan termékeny- 

nek mindeddig. Komoly irodalmi 

körök figyelmét hat év előtt ki- 

adott novelláskötetével vonta ma- 

gárat Kivételes tehetség csillant 

meg ezekben a rövidlélekzetü irá- 

sokban, amelyek folytatását éve- 

kig hiába várták azok, akik min- 

den magyar tehetséget számon tar- 

tanak. Hat év után most megjelent 

Tsten igájában cimü regénye, mely 

talán magyarázatul szolgál Hosszu 

hallgatására is. Időnkint hire 

szállt ilyen és olyan készülő regé- 

nyének, részletek is nyilvánosság- 

ra kerültek. de a regény maga vá- 

ratott magára. Lelki gátlások le- 

hettek, amelyek késleltették a várt 

mü megirását. Ugy érezzük, hogy 

ezektől a lelki gátlásoktól szaba- 

dult meg, mikor Isten igájában ei- 

mü regényét megirta. Volt ez igy 

más iróknál is, akiknél a teremtés 

méhében évekig vajudott egyegy 

Téma, melyet lelkükben Hordoztak, 

szivüket fájditotta és gátolta őket 

munkásságukban. 

Igy és ilyen tekintetek figye- 

............ 

-A szeptemberi érettségi. Bukarest- 

ből jelentik, hogy a közoktatásügyi 

ötödikében állapitotta meg. Temesvá
rott 

vizsgák időpontját szeptember tizen- 

ötödién állapitotta meg. Temesvárott 

csupán egy érettségiztető bizottság 

fog müködni. 

Rudloft Olga vizsgálati fogsága. 

A temesvári törvényszék 
tegnap tár- 

gyalta Rudloff Olga, az utlevél- 

hamisitásból kifolyólag letartóztatott 

tisztviselőnő fogsága meghosszabbitá- 

sának ügyét. A törvényszék az éhség- 

sztrájkoló asszony vizsgálati fogságát 

a vizsgálat érdekeire való tekintettel 

ujabb harminc napra megerősitette. 

Rudloff Olgán már nyomot hagyott a 

I három napos éhségsztrájk. 

igájában 
lembevételével nézzük Nyirő Jó- 

zsef regényét is, amelyben mintegy 

igazolni akarja - talán inkább ön- 

maga, mint mások előtt - életé- 

nek azt a szakaszát, mely kispap 

korától a keserves háborus élmé- 

nyeken keresztül eltelt addig, mig 
otthagyva a papi pályát uj egzisz- 

tenciát keresett. Sokszor keserü és 

ez tulzásokba viszi, igazságtalanná 
teszi. De el kellett mondania és - 
ugy érezzük - igy kellett elmon- 

dania, mert az emlékezés fojto- 

gatta, az életfolytatás lehetőségei- 

nek erdélyi összeomlása Trianon- 

nal, elkeseritette őt is milliónyi 

embertársával együtt és ettől a 

lelki tehertől szabadulnia kellett. 

Szinte naplószerüen hat könyve, 

amelyben minden vele és környe- 

zetével való történést mindenre rea- 

gáló és rezonáló lelkén átszür és 

mindennek lélektani magyarázatát 

is adja. A vajudások elhivatottsá- 

gában való kételyei közepette. lel- 

ki vivódásai az anyai szeretet ér- 

zékenysége és életigenlése között 

mesteri módon iutnak kifejezésre 

regényében. Halkszavu poéta, mi- 

kor édesanyjáról. szerelméről. a 

családi életről, gyermekeiről, sze- 

retett népéről szól. de ez a gyen- 

géd hang a próféták dörgő szava 

lesz, mikor az élet gazságairól 

rántja le a leplet és azokat osto- 

rozza. Faja iránti határtalan sze- 

retet, mélységes hit és természet- 

imádat sugárzik felénk minden s0- 

rából. 

Stilusa erőteljes, fordulatos. ma- 

gyaros. Költői képei lenyügöznek. 

Soha nem fárasztó és nem nagy- 

zoló. Tudja, hogy mit akar mon 

dani és ezt pontosan körülhatárol- 

va fejezi ki. Leszáll a lélek legmé- 

lyebb rejtelmeibe, de soha nem 

feledkezik meg az élettel való kap- 

csolatról. Szereti az életet és ez a 

szeretet ragyog ránk regénye alak- 

jairól. Minden képessége megvan, 

hogy szépet és maradandót alkos- 

son. Ez a regénye nem lehet kiin- 

dulópontja jövendő munkásságá- 

nak, hanem záróköve egy letünt 

korszaknak, melyről ugy érezte, 

hogy Isten igájában töltötte. Fel- 

szabadulva minden alól, ami lelke 

szabad kifejlődését gátolta, meg- 

szabadulva az elmondottak sulyár 

tól is, azt hisszük, eleget fog tenni 

kötelezettségének, melyet tehet- 

sége a magyar irodalommal szem- 

ben reá ró. 

A regény az Erdélyi Szépmives 

Céh kiadásában jelent meg két kö- 

tetben az eddigi, megszokott szép 

és izléses kiállitásban. (v. e.) 

Oltáriszentség kitétele. A b
elváro- 

si katolikus plébániahivatal ezuton 

hozza a hivek tudomására, hogy
 e hó 

25-én, hétfőn veggel hét órától este 

hét óráig az Oltáriszentség imádásra 

van kitéve a belvárosi plébániatem- 

plomban. Az ünnepre való tekintettel 

kilenc órakor szentmise, este hét óra- 

kor pedig szentbeszéd és áldás. 

- Temesvár támogatja a jegyzőisko- 

lát. Közöltük, hogy a lugosi és aradi 

jegyzőiskolákat összevonják és az is- 

kolát Temesvárott állitják fel. A te- 

mesvári kormányzóság ilyen értelmü 

átiratot is intézett Temesvár város ve- 

zetőségéhez. Az állandó választmány 

tegnap tartott ülésén a Hegyzőiskola 

céljaira százezer leit szavazott meg. 

5. oldal 

sszzzzt 

vágja ki!!! 
A' fényképeket kiállitjuk 

és a közönség dönti el az alábbi 

szavazólappal, hogy kit tart a leg- 

szebbnek. 

A 14i Hirlat. mkisrersengt 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári baktis : 

a MILIial Mhfisvetsenge 
Igazolóőjegy 

melynek alapján Róth László 
fotómőterme (Lloyd-sor 3. sz.) 

kisasszonyról ingyen müvészi 

felvételt készit. 

A szavazólapokat kérjük a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában (Temes- 

vár, Szentgyörgy-tér 4) leadni vagy 

beküldeni. 

A legszebb bakfisok részére eddig 

a következő dijak állanak rendel- 

kezésre: 

Babcsányi Ferenc, cseme 

gekereskedés, Szentgyörgy-tér: 

zsardinettós kosár. 

Dénes és Pollák női divat- 

áruház, Gyárváros és Belváros, 

Merczy-utca: Crépe de chine, ruhá- 

ra való. 

Elbe harisnyaház, József- 

város, Kossuth Lajos-utea 21: 3 

pár „Elbe" tiszta selyemharisnya. 

Galambos Béla papirkeres- 

kedő, Hunyadi-utca 1: iróasztali 

készlet. 

Gea-Krayer, drogeria, 

Szentgyörgy-tér: pipere-doboz. 

Kandia csokoládégyár: 

doboz csokoládé bonbon. 

„Kézimunkasz alón", Jó- 

zsefváros, Bem-utca 13: Kézi- 

munka. 

„Norma" technikai vál- 

lalat Szentgyörgy-tér: asztali 

villanylámpa. 

Recta optikai és fényképészeti 

szaküzlet, Belváros, Hunyadi-utca: 

egy fényképező gép. 

Reichenbach Sándor ék- 

szerész, Szentgyörgy-tér 4 (Déli 

Hirlap mellett): arany karkötő óra. 

Schlosser Gyula kerami- 

kus, Fürdő-utca 9: disztárgy. 

Szánthó László szobrász, 

Király-utca 11: faragott asztali 

gyertyatartő. 

Weisz si Comp kézimunka- 

kereskedés, Börze-utca 1: három 

darab kézimunka. 

Wohlstein Uipót nporecel- 

lánkereskedő, Szentgyörgy-tér: 

kristályváza. 

Az első dijat nem a Déli Hirlap 

határozza meg, hanem maga a leg- 

több szavazatot kapott bakfis, aki 

maga fogja magának a sok aján- 

dék közül kiválasztani azt, amelyik 

legjobban tetszik neki. Azok a 

bakfisok, akik utána a legtöbb sza- 

vazatot kapják. ugyancsak maguk 

álmsztják ki a helyezés sorrendjeé 
ben emlékdijaikat. 

Jelenikezzék
! 



ő. oldal 

- A betörések éjszakája. Az el- 
mult éjszaka hat betörés és lopás 
történt. Geiringer János er- 
Csébetvárosi hentesmester Tirol- 
utcai hákának pincéjéből ismeret- 
len tettesek ötven kiló zsirt loptak 

el. Hág Mátyás józsefvárosi Szi- 
lágyizutcai borbélyüzletéből több- 

ezer lei értékü borbélyfelszerelést 
loptak el. Kálmán Sámuel jó- 
zsefvárosi Fröbl-utcai gépjavitó 
mühelyéből nyole rézmozsarat és 
más értéktárgyakat vittek el 
ugy, hogy a kár meghaladja a ti- 
zenötezer leit. A gyárvárosi rend- 
őrségen feljelentést tett Crisan 
János munkástelepi lakos ismeret- 
len tettesek ellen, akik álkulccsal 
behatoltak lakásába és az ott levő 
ruhanemüt ellopták. Kára tizezer 
lei. A betörők nem kimélték a Me- 
halát sem, ahol két betörés tör- 
tént. Bottyen P. korcsmáros- 
hoz az ablakot betörve hatoltak be 
és élelmiszert, cigarettát és ötszáz 
leinyi készpénzt elloptak. A' zsák- 
mányt ugylátszik keveselték és 
ezért látogatást tettek Mathesz 
György korcsmárosnál is. Innen is 
hatszáz lei készpénzt és egyébb 
holmit zsákmányoltak. A rendőr- 
ség meginditotta a nyomozást. 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház kerthelyisége, 

ahol Váradi Aladár teljesen ujjá- 

szervezett társulatával rendezi meg 
vig estélyeit. Szinre kerülnek a leg- 
ujabb bohózatok, tréfák, magán- és 

táncszámok. Kezdete este 10 órakor, 
belépődij nincs. Reggelig nyitva. Ked- 

vezőtlen idő esetén előadás a kávéház- 
ban. 

- A halálra itéltek legyenek ön- 
gyilkosok. Shaw Bernard angol 
iró inditványt tett az angol igaz- 
ságügyi hatóságoknak, hogy a ha- 
lálra itélt foglyok cellájába helyez- 
zenek el erős mérget és közöljék az 
elitéltekkel, amennyiben a mérget 
nem veszik be, ugy kivégzik őket. 
Még nem lehet tudni, hogy az in- 
ditványnak mi lesz a sorsa. 
- Jugoszlávia panaszra megy. Bel- 

grádi jelentés közli, hogy Jugoszlávia 

Bulgária ellen a Népszövetség közben- 

járását akarja igénybe venni. A ju- 

goszláv kormány ugyanis megállapi- 

totta, hogy a bolgár kormány nem 

akadályozza meg a macedon forradal- 
márok tevékenységét. Amennyiben a 
Népszövetség közbenjárása sem járna 

kielégitő sikerrel, ugy a jugoszláv 
kormány saját erejével teremt rendet. 

- Halálozás. Ludvig János, 
gyárvárosi magánzó, hetvenkilenc 
éves korában meghalt. Temetése ma, 

szombaton délután megy végbe a 
gyárvárosi temető halottasházából. Az 
elhunytat, akit a Gyárvárosban jól is- 
mertek, kiterjedt rokonság gyászolja. 

4 Husz százalék kedvezmény jár 
a Déli Hirlap minden előfizetőjé- 
nek és olvasójának, aki óráját, 
vagy kronométerét Földessy 
Kálmán kronométerkészitőnél meg 
javithatja. Földessy nevét a 
határokon tul is a legelőnyösebben 
ismerik, mint olyan emberét, aki 
nem mestere, hanem müvésze szak- 
májának. Sikerült vele megállapo- 
dást létesitenünk, hogy aki a Déli 
Hirlap szelvényével nála jelentke- 
zik, az a megállapitott árból husz 
százalék kedvezményben részesül. 
Ilyen szelvények korlátlan meny- 
nyiségben állanak rendelkezésére 

előfizetőinknek és olvasóinknak a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
Minden egyes óra javitásához kü- 
lön utalványt adunk, mert csak igy 

A temesvári hősök temetőjét megbolygatja 
a kegyelet és virágos kertté alakitják át a 

hősi halottak nyugvóhelyét 
siessenek. Meglátva a nyitott sirok 
között uj koporsókkal bugdácsoló 
katonákat, a harcterek szomoru 
katonatemetései jutnak az ember 
eszébe. 
A hösök 

Csendes, elhagyatott hely volt a 
lippai országut mentén fekvő te- 
mesvári hősök temetője. A sokszo- 
rosan megénekelt bajnokoké, akik 

dalos jókedvvel indultak a hábo- 
ru véres forgatagába és némán, temesvári temetőjét 
csendesen jöttek haza pihenni... most élő katonák lepték el, hogy 
a hősök temetőjébe. És jöttek vé- halott bajtársiak sivár, pusztuló 

geláthatatlan sorban, barátok és nyugvóhelyét virágos kertté vál- 
ellenségek, idegen katonák, akik tóztassák át. A katonák vezetője, 
messze földről indultak a véres 
táncba és akiket itt ért utól a halál 

egy fiatal hadnagy udvarias kész- 
séggel adja meg a felvilágositást: 

arató keze. Akik az életben, a ! Átalakitják a temetőt. Az erősen 
harcban mint ellenségek állottak ! tüző nap elől az egyik árnyas pad- 
egymással szemben, a mindent ki- hoz vezet, amelyen könyvek. akta- 
egyenlitő halál birodalmában csen- táska és egy kiteritett papirlap 

desen megférnek egymás mellett. fekszik, az uj temető tervraiza. 
Élénken magyarázza a temető uj 
beosztását. A terv szerint a hősök 
temetőjét két fasor négy részre 
osztja majd. A temető közepét ha- 
talmas, öt méter magas faragott 
kőkereszt foglalja el, a hősök kö- 
zös siremléke, amelyet virágerdő 
övez. A négy külön részbe még 
négy müvészi emléket állitanak 
fel, négy különböző nemzetnek a 
temetőben pihenő hősei emlékére. 
A halottakat nemzetek szerint cso- 
portositják. A' névtelen hősöket és 
az orosz katonákat közös krintába 
temetik. Addig is a felszinre Ho- 
zott és nyugalmukban megzavart 

És eljárt az idő... Beheged- 
tek a háboru okozta sebek, uj em- 
berek léptek a régiek helyére és 
lassan elfelejtették a hősöket. A 
feketélő hantokat benőtte a fü, a 
kereszteket kidöntötte a vihar és 
az élők bizony megfeledkeztek a 
holtakról. A bedült Hantok, a ki- 
döntött keresztek alatt csendesen 
álmodtak elmult dicső harcokról 
az elfelejtett hősök. 

A nagy világégésben elpusztult 
hősök csendes pihenését most meg- 
zavarta az élet, a hősök iránti ke- 
gyelet. A' várt csend és nyugalom 
helyett felnyilt sirok, fehérlő cson- 
tok és emberi hang zaja fogadják holttesteket friss koporsókba te- 
az odatévedő élőt. A meglepetés el- szik. A' koporsók százai várnak 

most ujabb és ujabb hősökre. aki 
ket a tervrajz szerint fognak uj- 

ső percében a legendás Csaba ki- 
rályfi és Kős vitézeire gondolna az 
ember, akik fel-feltámadtak, hogy ból eltemetni a megszépitett. Hő- 
szorongatott hazájuk sökhöz méltó uj temetőben. P. segitségére 

- A Szloga nyári ünnepélye vasár- 

nap. augusztus 24-én tartatik meg a 

Áramszünetelés. temesvári 
villanytelep igazgatósága közli: 

Gyárudvar kerthelyiségeiben, rossz vasárnap, augusztus 24-én ki lesz 
időjárás esetén a nagyteremben. Dél- kapcsolva az áram déli 12 és egy 
után különböző szórakoztatások, este óra között az egész Józsefváros- 

ban. 

- Roth Hans Ottó dr. a királynál. 

Roth Hans Ottó drt, a románial 

németek vezérét, az uralkodó tegnap 

Szinajában kihallgatáson fogadta. A 

pont 8 órakor müvészies müsor, Belép- 

tidij 10 lei, plusz adó. 
- Az Előre evezősegylet garden- 

partiját fényes keretek között ma, au- 

gusztus huszonharmadikán, szombaton 

este nyole orai kezdettel tartják meg. 

A rendezőség meghivókat nem bocsá- 

tott ki és a garden-partin vendégeket 

szivesen lát. 

kihallgatás során a király a kisebb- 
ségi politikussal az ország gazdasági 

helyzetéről és a kisebbségi problémá- 

ról beszélgetett. 

EL-B E harisnyaház 
gyárvárosi fiókja 

Kossuth-tér (Marokkaner-ház) 

Harisnyák, keztyük, kötött- 
áruk, selyemfehérnemüek 
ey ri lerakata. 

Nagy alkalmi vétel kötöltárukban 

20"b engedmény 
wehető igénybe a kedvezmény. 

Kériük kirakataink megtekintését! 

- Tizenegy éves bandita ember 
lensége. A párisi Journal szinte hihe 
tetlenül hangzó bünözési esetről szá 
meol be. A lap metzi tudósitójának je il 
lentése szerint egy tizenegy éves fi 19006 
hat éves kis pajtását az erdőbe csalta 
ahol hirtelen földre teperte és reátér 

, 

delt. Azután ököllel a kisfiu arcáb 
csapott ugy, hogy a fiucska pillanat 
ra elvesztette eszméletét. A tizene 

éves bandita erre drótkötelet szori 

áldozata nyaka köré és az egyik f 

fel akarta akasztani. A halálra 

nagy erővel védekező fiucskát 

hagyta és elmenekült. Néhány órá 

később járókelők találták meg a gy 

meket eszméletlenül a fa alatt. A fiu. 
ka sirva adta elő a borzalmas 

ményt és hangoztatta, hogy támad 

nevét nem tudja. Csak annyit 

hogy a tizenegy éves támadó báty 

legutóbb autóbaleset érte. 

ség most széleskörü 

tott, de eddig semmiféle nyomra 

akadt. A hatóság még csak nem 

sejti, hogy a kegyetlen fiu mit célz 

kis áldozatának megkinzásával. 

- Megadóztatott holttestek. Fi 

zer Ferenc és Isler Jakab ujfa 

önkéntes tüzoltók, mint ismeretes, 

grabáci autóbuszkatasztrófánál oly 

l sulyos sérüléseket szenvedtek, hogy 

l temesvári közkórházban meghaltak. 

családok legnagyobb meglepetésére, 
közkórház sebészeti osztálya csak ug 

volt hajlandó kiadni a holttestekei 
ha Finzer Ferenc családja 48.000 lei! 
mig Isler családja 65.000 leit fizet 

közkórháznak. A családok lefizették 

követelt összeget, mire elszállithattál 

halottjaikat, azonban a kórház eljá 

rása miatt feljelentést tettek. 

t1 
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Belvárosi Mozi: 
Szombat, vasárnap, héttő, 

augusztus 23, 24, 25. 

Gyárvárosi Mozi: 
Kedd, szerda, 

augusztus 26, 27. 

Erzsébetvárosi Mozi: 
Csütörtök, augusztus 28. 

Mehalai Mozi: 
Szombat, augusztus 30. 

Evey. 

Fehér párdut 
Szép, exotikus, drámai 
mese, tele szenvedéllyel, 

A főszerepekben: 
Lupe Velez, Lon Chaney, 

Estelle Taylor 

Monopol: 
Metro-Goldwyn, Oradea 

Az előadások kezdete a 
Belv. és Gyárv. Moziban 6és 
9órakor. Vasárnap 4, 6 és9 
órakor. Az előadás kezdete 
az Erzsébetvárosi Doina 
Moziban este fél 9 órakor. 



Szombat. (Augusztus 23.) Buda- 

t. 9 óra 15: A rádió házinégyesé- 

khangversenye. 12 ó.: Szalonze- 

vvari hangverseny. 5 óra 30: Gra- 
6 óra: A székesfővá- 

gy Izabella magyar nótákat 

kel Rácz Béla és cigányzeneka- 

nhak kiséretével. 9 óra: Kovács 

idor humoros konferánsz. 9 őra 

A Rékai Miklós szalonzenekar 

gversenye. 10 óra 15: Katona- 

Bécs. 11 óra: A' Geiger-zene- 

hangversenye. 1 óra: Gramo- 

zene. 3 óra 15: A Wacek-zenekar 
rakoztató hangversenye. 6 őra 

Braun Henrik öt Loewe balla- 

Eénekel. 8 óra: Pollák Róbert he- 
mlümüvész hangversenye. 8 óra 

Lancelot és Sauderein, régi fla- 
und szinmü első felvonásban. utá- 

Molnár Ferenc Csendélet cimü 

enetének előadása, majd szóra- 

ztató zene. Breslau. 7 őra 30: 
dórakoztató zene. 8 óra 30: Ka- 

Dréelőadás közvetitése. 10 óra 30: 

zz Berlinből. Belgrád. 10 óra 307 

a (amofonzene. 12 óra 35: Rádióze- 
kar hangversenye. 7 óra 30: Har- 

pnikázás. 8 óra: Szlovén dalok. 9 

: A rádiózenekar Hangversenye. 

I óra 15: Kávéházi zene, utána 

amofonzene. Bukarest. 5 óra: Rá- 
zenekar hangversenye. 7 őra: 

amafonzene. 8óra: Dalest. 8 óra 

Hegedüjáték. 8 óra 30: Táncze- 

Kattowitz. 8 óra 15: Népszerü 

Ingverseny. 11 óra: Tánczene. 

lorva-Ostrau. 7 óra 30: Szórakoz- 

u tó hangverseny Prágából, utána 

véházi zene. Toulouse. ő óra: 

inczene. 7 óra: Szórakoztató zene. 

óra 15: Spanyol dalok harmonika 

sérettel. 0 óra: Operarészletek. 

arsó. 8 óra 15: Népszerü hangver- 
ny. 11 óra: Szórakoztató és tánc- 

ne. 

Vasárnap. (Augusztus 24.) Bu- 

pest. 9 óra: Kozmetika. 10 óra: 

eformátus istentisztelet. 11 óra: 

rög katolikus istentisztelet, utá- 

az opera zenekarának hangver- 

nye. 2 óra: Gramofonzene. 4 őra: 

amofonrészletek magyar zene- 

erzők müveiből. 5 óra 10: Köny- 

yü zene. 6 óra 45: Szórakoztató 

ngverseny. 8 óra: Előadás a stu- 

óból, utána Farkas Jenő és ci- 

ányzenekarának hangversenye. 

écs. 11 óra 10: Szimfonikus hang- 

rseny. 1 óra: Zene. 3 óra 30: Ze- 

kari hangverseny. 7 óra: Kama- 

zene. 8 óra 10: Fall Leó Brüder 

in fein cimü operettjének előadá- 

, utána zenekari hangverseny. 

reslau. 7 óra 10: A rádiózenekar 

angversenye. 10 óra 30: Tánczene. 

elgrád. 9 óra: Pravoszláv isten- 

sztelet. 10 óra 30: Gramofonzene. 

) óra 30: Nemzeti dalok. 4 óra: 

zórakoztató zene. 5 óra 30: He- 

dü és harmonikaduo. 8 óra: Ze- 

ekari hangverseny. 9 óra: Verdi 

raviata cimü operájának előadá- 

gramofonlemezekeni. Bukarest. 

) óra 30: Egyházi zene. 12 óra 15: 

ramofonzene. 4 óra: Román zene. 

óra 15: Szórakoztató zene. 6 óra 

. Gramofonzene. 8 őra 45: Zon- 

orahangverseny. 9 óra 45: Tánc- 

e. Kattowitz. 7 óra 25: Szóra- 
oztató zene. 8 óra 15: Szimfoni- 

s hangverseny. 11 óra: Táncze- 

e. Morva-Ostrau. 10 óra 45: Gra- 

lofonzene. 8 óra: Fuvóshangver- 

eny. 10 óra 20: Magyar cigányze 

e Pöstyénbőe.e. 

7. oldal 

Szinház 
Aradon megalakult a magyar szinpártoló 
egyesület és hasonló tárgyalások folynak 

Temesvárott is 
Aradon a magyarság nagy ér- 

deklődése mellett megalakult a 
magyar szinpártoló egyesület. Az 

alakuló ülésen Vas Gusztáv elnö- 
költ, aki kifejtette, hogy a jelen- 

legi körülmények között a magyar- 
ság kötelessége a magyar szinhá- 

zat fentartani és annak életlehető- 

ségét biztositani. Nézete szerint a 
szinpártoló egyesületnek önállóan 
kell müködni. A szinpártoló egye- 
sület tagjait nem akarja havi illet- 

ményekkel megterhelni, hanem 

minden tag tagsági dij helyett bér- 

lő lesz a szinházban olyképpen, 

hogy tagsági dij helyett az általa 

elfoglalandó szinházi ülőhely árá- 

nak kétszeresét befizeti. Ennek el- 

lenében tizenkét szelvényből áltó 

jegyfüzetet kap és az egyes szel- 

vényeket husz százalékos enged- 

mény ellenében szinházi jegyre 

váltja be a szinházi pénztár. Igy 

] tehát, ha a, szinházi előadások meg 
is szakadnának, anyagi veszteség 
nem érhet senkit. Minden magyar- 
nak - mondotta Vas - köteles- 
sége, hogy anyagi és erkölcsi tá- 
mogatásban részesitse a koncesz: 
sziónált szinigazgatót. Ezután fel- 
tette a kérdést, hogy az egybegyüi- 
tek szükségesnek látják-e a ma- 
gyar szinpártoló egyesület meg- 

alakitását, amelyre egyhangu igen 

volt a válasz. Jóváhagyták erre az 

alapszabályokat, megválasztottak 
a vezetőséget, amelyben Arad ma- 

gyar társadalmának kitünőségei 

foglalnak helyet. A' megalakult 
aradi magyar szinpártoló egyesü- 

let most megkezdi a szervezkedésti, 

hogy a magyar szinház müködését 

biztositsa. Temesvárott is felynak 

már az előkészületek a szinpártoló 

egyesület megalakulására. 

Közgazdaság 

Uj sörlerakat létesül a Bánságban 
a kartell keretein kivül 

Bukarestből érdekes gyáralapi- 

tás hire érkezik Czell Jenő dr. 

nagyiparos, aki a bukaresti Luther 

féle sörgyár főrészvényese volt, 

utóbb azonban ezt az érdekeltsé- 

gét eladta, ezenkivül pedig a bras- 

sói és a temesvári sörgyáraknak is 

főrészvényese, a fővárosban uj sör- 

gyárat létesit. Czell Jenő dr. vál- 

lalkozása kivül fog állani a kar- 

tellen. Az uj gyáralapitás hirére 

a Bragadiru bukaresti sörgyár 

már mozgolódni kezd. Bragadiru 

ugyanis, akit nem kötnek a sör- 

kartell határozmányai, máris 

érintkezést keresett a Bánságban 

és legközelebb itt lerakatot létesit. 
.. 

Nemzetközi bőripari kiállitás 

Bukarestben. A kormány szeptem 

ber hónapban Bukarestben nagy- 

arányu nemzetközi bőripari kiálli- 

tást rendez. A kiállitással kapcs0- 

latban Faur Liviusz, a kormány 

zóság iparügyi osztályfőnökének 

elnöklete mellett vasárnap, augusz- 

tus huszonnegyedikén a kormány- 

zóságon értekezlet lesz. Erre az ér- 

tekezletre ezuton is meghivja a 

kormányzóság iparügyi osztálya 

az összes bőrgyárosokat, bőrkeres- 

kedőket, cipészeket, csizmadiákat, 

nyergeseket és szijgyártókat. Az 

értekezleten Faur Liviusz bővebb 

felvilágositást nyujt a kiállitásról 

A telefon nemzetközi évkönyve.
 

Párisban most jelent meg Anuaire 

Telefonidue Internacional 193
0. évi 

második kiadása, amely pr
aktikus 

segédeszköze a nemzetközi 
telefon- 

szolgálatnak. A' hatalmas évkönyv 

tartalmazza azon összes állomáso- 

kat, amelyek gyakran beszélnek 

külfölddel. A könyv 2700 oldalo
n 

német, francia, angol és spanyol 

szöveggel iródott. Egyben pontos 

tájékoztatást nyujt a különböző te 

lefonbeszélgetések fajáról és tari- 

fájáról. 

Már régebben megnyilvánult a 

tendencia a sörkartell felbontásá- 

ra, még azok részéről is, akik a 

kartellen belül vannak. Valószinü 

most, hogy Czell uj sörgyára és a 

Bragadiru-gyár uj bánsági orien- 

tációja végleg lökést ad az amugy 

is gyenge lábon álló sörkartellnek 

és ez felbomlik. Ugy Czellt, mint 

Bragadirut az a körülmény készte- 

ti erre a lépésre, hbogy a kartell 

drága árainál fogva a sörfogyasz- 

tás amugy is visszaesést mutat és 

igy a szabad versenyben, amely 

offenziva lesz a kartell ellen is, a 

közönség járhat jól, mert végre ol- 

csóbb sörhöz jut. 
. 

Kereskedelmi egyezmény Ameriká- 

val. Bukarestből jelentik, hogy tegnap 

a külügyminiszteriumban az ameri- 

kai kereskedelmi megbizott aláirta 

Románia és az Egyesült Államok kö- 

zött kötött kereskedelmi 

Az egyezmény a két ország áruinak 

és egyéb 

egyezményt. 

kedvezményes vámtarifát 

előnyöket biztosit. 

Tavasszal felépül a Duna-hid. Bu- 

karestből jelentik, hogy a román-ju- 

goszláv konferencia befejezést nyert. 

A bizottság tagjai megállapodtak ab- 

ban, hogy a Duna-hidat Tiganesti 

mellett jövő tavasszal felépitik. Az 

épitési költségek négyszázötven millió 

leibe kerülnek és azokat a két állam 

Az épitkezéseket ro- 

mán mérnök vezeti. A jugoszláv bizott- 

ság tagjai tegnap elutaztak Buka- 

restből. 

Devizák árfolyamai. Zürichben 
a lei 306, Párisban 15.15, Mai ma- 
gánárfolyamok a következők: An- 
gol font 816.37, dollár 167.65, hol- 

landi forint 67.65, dinár 2.98,20, 

francia frank 6,60,50, olasz lira 8-80 

cseh korona 4.98, német márka 

40.12, osztrák schilling 23.75, ma- 

gyar pengő 29.45, svájci frank 

32.65, belga frank 23.45. 

közösen fedezi. 

1 

A temesvári tőzsde küldöttsége a 
miniszteriumban. A temesvári árutőzs- 

dén tegnap a forgalom lanyha volt. 

Élénk volt ugyan a kinálat, de a vétel- 

kedv minimális. Egyedül buzában és 

tengeriben történt kevés üzletkötés. A 

78 kilogramos idei buza métermázsája 

409 lei, mig a tengeri métermázsája 

310 lei volt. A temesvári árutőzede 

ügynökeinek kinevezési ügye már he- 

tek óta Bukarestben van és ezért a 

tőzsde hétfőn küldöttséget küld a ke- 

reskedelemügyi miniszteriumba, hogy 

a tőzsdeügynökök, valamint a tőzsde 

igazgatósági tagjainak megerősitését 
elhozza. Stoica János dr, a temes- 

vári tőzsde szindikátusa, tegnap tele- 

fonon beszélt a kereskedelemügyi mi- 

niszteriummal és megtudta, hogy a te- 

mesvári tőzsde megbizottait a keres- 

kedelemügyi miniszter kedden kihall- 

gatáson fogadja. Az árutőzsdét Stoica 

János dr., Pacurariu János dr., a tőzs- 

de titkára és két tőzsdei 

képviseli. Bizonyos, hogy a tőzsde- 

ügynökök kinevezésével a temesvári 

tőzsde lényegesen fellendül, 

ügynökök a vidéket is bekapcsolják 

majd a tőzsde üzletmenetébe. 

A gazdasági terv - plágium. Az 

Indreptarea, A verescu marsall 

hivatalos lapja, érdekes plágiummal 

vádolja Madgearu és Manoilescu mi- 

tanácstag 

nisztereket. Ismeretes, hogy a két mi- 

niszter a gazdasági válság megoldá- 

sára memorandumot készitett és azzal 

a kormány gazdasági bizottsága is 

foglalkozott. Averescu lapja azt irja, 

hogy ugy Madgearu, mint Manoilescu 

szanálási tervei egyeznek az általa 

hangoztatott gazdasági megoldással és 

tulajdonképpen plagizáltak. 

A tranzitáruk ellenőrzése. Vid- 

Sztán államvasuti vezér- 

a központi vezér- 

righin 

igazgató utasitotta 

igazgatóság több magasrangu tisztvi- 

selőjét, hogy utazzanak az egyes ha- 

tárállomásokra és ott a helyszinen 

vizsgálják meg, vajjon a tranzitó áruk 

szabályszerüen érkeznek és mennek 

ki az országból. A vezérigazgató egy- 

ben utasitást adott a teherforgalom 

menetének ellenőrzésére is. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Au- 

gusztus 21.) Leszámitolóbank 87.6, Ke- 

reskedelmi Bank 104, Angol-Magyar 

Bank 75, Pesti Hazai 177, Drasche 120. 

Csáky-Prackfalvi - Urikányi 93.5. 

Rima 66.3, Salgó 36.6, Általános Kőszén 

517.5, Beocsini -, Spodium -, Szikra 

- Ganz-Danubius 65, Magyar cukor 

98.1, Déleukor 100, Lipták -, Egis 10.5, 

Nóva Temesvári Szesz - Temes- 

mesvári Sör -. 

...... 

Corpul Portareilor Tribunalului Timis- 
Torontal 

No. 3475.1929. 

publicatis de Iicitatie 
Subsemnatul portarel aduc la cu- 

nostinta publica, ca in urma decizului 
cu No. G. 10832-929 al Judecatoriei 
Urbana Timisoara, in favorul lui Lu- 

dovic Schnabli si fiul repr. prin Dr. 
Francisc Winkler avocat in Timisoara 
pentru suma de 700 Lei capital, inte- 
rese 12 0/, dela 1 Sept. 1928 si pentru 

spese in 509 Lei deja staverite si cele 

ce se vor mai stabili, se fixeaza ter- 

men pentru efectuarea licitatiunei pe 

ziua de 24 Sept. 1930 ora 3 in Ti- 
misoara II., St. Fortunei 25 pe cand 

si unde se vor vinde prin licitatie 
obiectele secvostrate si anume: mobile 

de casa preluit in suma de 4300 Lei. 

Timisoara, la 96 August 1930. 

A. Goian 
portarel 

mert az 



ki a főzést tökéletesen érti, 

nos, III., Hattyu-utca 28. 

a 

"A oldal 

Apróhirdetések 
Egy szó ára három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 
Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap ceggel már 
megjelennek, az este hat óra 
után beküldött apróhirdetések 

másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb t8ró- 

hirdetés ára harminchat lei. 
Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhir'e- 

tését ötven százalékos kedvez- 

ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Előfizetőinknek azt a 

kedvezményt nyujtjuk, hogy 

ugyanazon apróhirdet 
másodszori folytatólagos közlésé- 
nél huszonöt, harmadszori közlésé- 
nél ötven, negyedszeri közlésénél 
hetvenöt százalék engedményt 
adunk, ötödször pedig dijmen- 

tesen közöljük. 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 
Józsefvárosban apróhir- 

detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban: Kardos- 
trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 

sarok. 

Jövőjét I akara tudal, 

igazi jósnőt! 
keressa fel 

esaa ata lé e es at9 

Házasság 
Férjhez menne 

intelligens, középkoru nő, pár száz 
ezer lei és komplett lakásberende- 
zéssel idősebb intelligens uriember- 
Hez, kinek vagyona, vagy nyugdi- 
ja van. Kalandorok, ügynökök ki- 
méljenek. Teljes cimü leveleket 
„Őszinte" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (2393) 

38 éves özvegyember 
rom. kath. önálló iparosmester, 
egy leány és fiu gyermekkel. saját 
házzal, nősülés céljából megismer- 
kedne komoly leánnyal vagy fia- 
talasszonnyal, ki hozománnyal ren- 
delkezik. Cimeket „Önálló iparos" 
jeligére a kiadóba kérek. Diszkréció 
biztositva. (2460) 

Alkalmazás 
ö 7 

Pénztárnoknó 
ki a könvveléshez is ért. kezdő fi- 

zetéssel felvétetik. Cimeket „Szor- 

galmas" jeligére kérek. (2474) 

Mindenes szakácsnő 
azon: 

nali belépésre keresek. Berger Já- 
(2410) 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ár. 

áú rengés 
4 Déli Máriap szedsti regénye 

29. folytatás. 

Mikor a plébánia elé értek és Bá- 
linték bucsuzkodtak, az öreg na- 

gyot sóhajtott. 
- Ippeg most következne azon- 

ban a legnehezebb dolog, aszon- 
dom, merhát meg is kéne irni a 
dógot Flórisnak abba a Szibérijá- 

ba. De ippeg száradjon el a kezem, 

ha merszem van neki ezt megirni. 
Én nem szakasztom meg neki a 
szivit, aszondom. 

A plébános megnyugtatta: 
- Ne aggódjon emiatt, Bálint, 

majd irok én a Flórisnak. Papnak 
való dolog ez ugyis. 

A kisasszonyka is 
zott: 

- A gyerekekről meg majd én 

irok neki és megnyugtatom, hogy 
ne féltse őket. 
Már éjszaka volt és Fertályos 

Bálint is aludt már. amikor kinyi: 

lott a Gomolygó-ház kisajtaja és 
azon kilépett az utcára Árkádij 
Pjotrovics Hruboj. Ugy osont ki a 
házból, mint valami tolvaj. Mikor 
már kint volt, előredugta a fejét 

beleavatko- 

és szemével belekémlelt a sötétség- 

be, hogy nem jár-e valaki az ut- 
cán. Mikor meggyőződött rólai 

hogy semerre nincsen senki, elin- 

dult utjára. Nem mert azonban 

most sem teljesen kilépni az utra, 

hanem a házak fala mellett setten- 

kedett. 

Ment. ment és végre a csendőr- 

ség előtt állapodott meg. Bekém- 

lelt. Az egyik szobában világos 

volt. Ott virrasztott az egyik 

csendőr valami ujság mellett. Éj- 

jeli inspekciót tartott. 

A muszka hirtelen elhatákrozás- 

sal benyitott a házba és egyenesen 

az őrszobába tartott. 

- Jó estét kivánok. - toppant 

a meglepett csendőr elé. 
A csendőr letette az ujságot, rá- 

nézett a belépőre, akit jól ismert 

és az egész faluval együtt csak 

Arpádnak hivott. ahogy Bálint 

bácsi elkeresztelte. 

= Jó estét neked is, Árpád, 

válaszolta a csendőr - talán vala- 

mi baj van, hogy ilyen késő este a 

esendörségre jössz? Ellopták a csi- 

kótokat, vagy más jószágotokat? 

- Nem, kérem, nem loptak ná- 

lunk. 
- Hát mi történt? 

- Csak azért jöttem, hogy meg- 

kérjem a csendőr urakat, tessék 

engem becsukni. 

Micsoda? - csodálkozott a 

csendőr. 

- Tesség engem lecsukni, - is 

mételte a muszka komoly hangon. 
- Miért? 
- Mert én vagyok az oka, hogy 

meghalt Gomolygóné. 
A csendőr, aki eddig nyugodtan 

ült a székén, hirtelen fölugrott. 
- Te? 
E n. 
- Megüölted? 

En vagyok az oka, hogy meg- 
halt. ; 
- Meggyilkoltad? 

zem. 

- Nem gyilkoltam meg, de még- 
is bünös vagyok abban hogy meg- 
halt. 

Azt kérder 

- Nem értem a szavaidat, Ár- 
pád. Beszélj világosan. 
A muszka nagyot sóhajtott, az- 

után beszélt. 
- Ügy volt az, kérem, hogy Go- 

molygóné mindig nagyon jószivü 
volt hozzám. Szivesen beszélt ve- 
lem, barátságos volt. Nekem oda- 
haza Szibériában van feleségem, 
csendőr ur, de hát az asszony 
messze van és én meg husból és 
vérből való vagyok. Az Örzse asz- 
szony talán maga is hibás volt ben- 
ne az irántam való jóságával, de a 
vége az lett, hogy belegabalyod- 
tam. 

- A szeretőd lett? 

- Nem., kérem. Nem olyan asz- 
szony volt az, mint sok hadiöz- 

vegy, aki összeadja magát a musz- 
kájával. Tisztességes felesége volt 

az mindig Gomolygó Flórisnak. És 
én nem is mertem volna vele kikez- 
deni, csendőr ur, pedig szerettem. 
De nemcsak őt tiszteltem. hanem a 
saját feleségem ellen sem akartam 

véteni. ' 

Hát ha nem volt köztetek 
semmi, akkor miért volnál te bü- 
nös az ő halálában. 

- Ugy volt kérem, hogy tegnap 
nagy arató ünnep volt és a végén 
este mulatságot tartottak a nagy- 
kocsmában. 
- Tudom. 

- És Bálint bácsinak nagy ked- 
ve volt mulatni és engem is ott tar- 
tott és itatott reggelig. Aztán mi- 
kor hazamentünk, mindjárt kihaj: 
tottam a mezőre az asszonnyal 

együtt, hogy megkezdjük a behor- 
dást. Meg is raktuk a kocsit buza- 
keresztekkel és elindultunk haza- 

felé. A kocsi tetején az asszonynak 
egészen mellettem kellett ülni. 
Testének forrósága fölforralta a 
véremet. "Az asszony az egész uton 
ugy beszélgetett velem, mint más- 

kor is szokta, de én egyre csak ar- 
ra gondoltam. hogy jó volna ma- 

gamhoz szoritani. megölelni és 

megcsókolni. Akármiről is beszélt. 

én mindig csak erre gondoltam, T 
mert éreztem, hogy a tüz az ő tes- 

téből, hogyan ömlik át az én tes 

tembe és perzseli minden csepp vé 

remet. Tös már közeledtünk a faln 

hoz. amikor nem tudtam tovább 
uralkodni magamon. 

- Mit csináltál? 

- Hirtelen átöleltem balkarom- 

mal a nyakát. magamhoz rántot- 
tam és megcsókoltam a száját. 

- És az asszony türte? 
- Nem türte, kérem. 

- És aztán te dühödben lelökted 

a szekérről a lovak közé és ugy 

történt a szerencsétlenség, ugye, 

Árpád? 
- Nem, kérem. 

- Hát, hogy történt? 

- Ugy történt, hogy az asszony 
a csók után előbb ráütött a kezem- 

re, amellyel a nyakát körülfogtam, 
aztán meg ellökött magától. Én 
erősen ültem a szekér tetején, ki- 

csit meginogtam ugyan, de a lökés- 

től maga az asszony elvesztette az 

egyensulyát és lebukott a lovak 
közé. Én utána apt Isten en- 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda 

1930 augusztus 

gem ugy segéljen, hogy ezt me 
tettem, de már a kezem csak lev 
gőt fogott. Azonnal megállitot 
a szekeret, de mire a lovak m 
lottak, a nehéz kerék már ker: 
tülment a szerencsétlen asszo 

(Folyt. köv.) 

Keresek i 
rendszerető, tiszta mindenes 

ányt szeptember 1-re. Ugya 
minden 4. napra egyszerü ti 
asszony beteg mellé felvétetik. II 
Uri-utca 27. / 

ÁII ást keres 
Kuilmester 

kutak készitését jutányosan vállal 
II.. Dobos-u. 10. 2a- 

aAdás-vétel 
Egy 250 Raleigh motor 

jó karban és egy rövid bécsi zon 
ra nagyon olcsón eladó. III., Királ 
utca 50. (24 

Uj ház 7 
mely áll 2 szoba, 2 konyha, és élés 
kamrából évi jövedelem 20.000 le 
130.000 leiért eladó. Érdeklődni 
Petőfi-csárdában. (2375 

Antik butorok 
szekrény, asztal, székek, trüm 

l megvételre kerestetnek. Cim a k 
adóban. (2037 
eeoo 
bármelycsónakraszerelhetők ,megérkeztek n 
KALDOR-cégnel, Szt. Györgyrtér l 

Ház 
üzlethelyiség, két szoba, mellékhel! emn 
lyiség, - daráló malom - eladó 
Kamarás János, Rónác, Hertelen ét 
dy-utca 17. (24 

3500 -öl házhely 
mindenáron eladó. Hertelengy, 
szentes. 

Ebédlő 
kifogástalan állapotban és egy sze 
les ottomán jutányos áron eladó 
Cim a kiadóban. 

Butorok 

esan kaphatók. Kováts k nagyl p 
losnál. III.. Király-utca 50. (2449 

Fürdőkád 
kitünő állapotban jutányosan el 
adó. Cim a kiadóban. ( 

Két szobás 
lakás fürdőszobával, villany- és l 
vezetékkel azonnalra kiadó. III., Haty 
tyu.utca 40. Ferenczi (2470 

Kiadó Nk 
két szobás parkettás lakás. 
Kossuth-tér 4. 

Vidéki idősebb urinő k 
keres magyar vagy német időseb 
uricsaládnál vagy urinőnél egy 

látással, hol kert vagy virágos ud 
var van. Ajánlatokat „Idősebl 

urinő" jeligére a kiadóba kérek. 
(24751 

Nem ráta! 
De kéeszpénzért oesém 
vásárolhat ferfi-, fiu- és 

gyermekruhát 

FUCHS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Sku- 

dier.-tér 5. sz. a. 
Trenchcoat Lei 1400- , 
férfiöltöny - ; 
Kammgarn-öltöny . 1500- 8J0 : 
Gummikabát . 620- y 
Csikosnadrág . 395- 
Munkásnadrág 105- Ő 
Gvermeköltöny . 170- 14 

Részvénytársaságnál, Timisoara.


